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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— Avizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhlat

— Tévedés esetén csak az egyértejavitas - a helytelen valasz athuzasa, a
vizsgazo alairasaval és a datummal ellatva - fomteokl.

— A dolgozatban éffordulé esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriédn
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljakrézidelkezésikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belll a megolddélaptdl edtéde tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jeloltdé&seknél.

— Tekintettel az irasmod eltgérgyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— Keérjuk, hogy minden feladat esetén a maximalisamatd pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
- Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

.Korlatozott terjesztad”



3
JKorlatozott terjesztég”

1.

2.7

Parositsa az alabbi latin kifejezéseket magyar

Maximalisan adhat6
pontszam:

gont [ |

megfelebikkel! irja a sorszam mellé a helyes valasz béjelét!

. superior
. anterior
. posterior
. ventralis
. centralis
. inferior

OO0k, WNPE

Jellemezze az izomszoévet tipusait! Toltse ki a

A. elllsh

. hasi
. also

. fel
. kOzp

..B...

B
C
D. hatso
E
F

irdnyu

onti

., 5-.F.. 6.-..C...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9pont [ |

tablazatot a megadott szempontok alapjan!

lzomszdvet tipusa

) Helye
(Irjon egy-egy példat!)

Az izommiikodés jellege
(Irjon két-két jellem#t!)

simaizom

a zsigeri szervekbe
erek faldban

-lassan huzodik 6ssze

n-lassan farad ki

-kisebb edkifejtésre
képes, mint a vazizmok

harantcsikolt izom

érzékszervekben
zsigerekben
testuregek faldban

- 0sszehlzbodasa és
elernyedése gyors

- hamar kifarad

- altalaban jelenfsebb
erdkifejtésre keépes

szivizom

csak a szivben

-rovid 6sszehuzodas
-hosszabb elernyedés
jellemz

-ritmikus

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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3.*

5.*

Ismertesse a ligutat az alabbi szempontok szerint! 6 pont| |

Lényege:
- a hskozpont funkcidzavara

Tlnetei: Soroljon fel harmat!

- fejfajas

- rossz kozérzet

- zavartsag

- forro, kipirult, szaraz br

- testidmérséklet 40C folétt van

Elsdsegélynyuijto feladata: irjon kétt
- testimérséklet-csokkentésthssel
- folyadékpotlas

- orvosi segitség hivasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Csoportositsa a jobb- és balszivfél-elégtelenség gpont [ |
jellemzéit, tineteit! Irja a sorszamokat a megfeleb helyre!

1. nagyvérkaori pangas 5. vizelet mennyisége csokken
2. kisvérkori pang: 6. nehézlégzés

3. boké, labszar 6déma, hasvizkor 7. kbhogeés

4. tudbodém: 8. éjszakai vizelés (nocturia)

Balszivfél-elégtelenség: 2., 4., 6., 7...

Jobbszivfél-elégtelenség: 1., 3., 5., 8..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Sorolja fel a betegségek lefolyasanak madijait! 6 pont |:|
irjon egy-egy jellemzt!

- heveny (acut): rovid ideig tart (1-2 naptol 2-4 hdteves tliinetekkel jar

- félheveny (subacut): elhizodo lefolyasu, nem jéanas tinetekkel

- iddlt (chronicus): hosszantartd, évekig, évtizegearthat, valtakozo
nyugalmi és aktiv szakaszokkal jar

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)

.Korlatozott terjesztad”
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Csoportositsa a legrendszeri megbetegedések jellemiz 8 pont |:|
tuneteit a megadott szempontok szerint!
Irja a tlinetek sorszamat a megfeld helyre!

Szapora, nehezitett Iégzeés
gyakori, szur6é mellkasi fajdalom
hirtelen jelentke@ nehézlégzés
magas, nehezen csillapithato 14z
révid, kapkodé belégzés
hosszan elnyulo, sipol6 kilégzés
barnasvoros kopet

Uvegszel, tapadods kopet

ONOoOGRWNE

Tadogyulladas: .1., 2., 4., 7.

Tuddasztma: .3., 5., 6., 8..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)
irja le a gerincvebi idegek tagozodasat és szamat! 10 port |

- nyaki ideg — 8 par

- hati (mellkasi) ideg — 12 par
- agyekiideg — 5 par

- keresztcsonti ideg — 5 par

- farkcsonti ideg — 1 par

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Csoportositsa a gyulladas tiineteit a megadottesn- S5pont | |
pontok szerint! Irja a helyes valasz sorszamat a
megfeleb helyre!

1. laz

2. duzzanat

3. pirossag

4. fehérvérsejt-szaporulat
5. melegség

Gyulladas helyi tinetei: .2., 3., 5...

Gyulladas éltalanos tinetei: 1., 4...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztad”
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9.*

10.*

11.

Ismertesse a neuroglia jellemiat!

irjon otot!

- az idegszovet sejtkozotti dllomanya

- miikddése a tbbbi szerv kiszovetéhez hasonlithato

- a neuronétdl teljesen eltéiszerkezét és funkcioju épdielem

- akozponti és periférias idegrendszerben is melhiaié, de az
idegfolyamatokban nem vesz részt

- a kozponti idegrendszeri kapillarisokat gliaburokkaszi korul,
elhatérolja a neuronoktol

- acentralis és a periférialis idegrostok hluvelygitiéel

Soroljon fel a bel$ elvalasztasu (endokrin) mirigyek

kozil nyolcat!

- agyalapi mirigy
- pajzsmirigy

- mellékpajzsmirigy

- mellékvese

- here

- petefészkek

- csecsem@mirigy
- tobozmirigy

- hasnyalmirigy Langerhans-szigetei

Nevezze meg az ABO-vércsoportrendszer elemeit!

Egészitse ki a tablazatot!

5pont | |

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8pont | |

Vércsoport tipusa Vorosvertest Szérum
(Agglutinogén) (Agglutinin)
A A anti-B
B B anti-A
AB AB .
0 - anti-A, anti-B

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztad”
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12.*  Soroljon fel a vérplazma 6sszetév koziil hatot! 6 pont |:|
Folytassa a felsorolast!

- 90%-a viz, ezen beldl oldott allapotban talalhatok:
- fehérjék

- zsirok, lipoidok

- szénhidratok

- véralvadasi faktorok

- festékanyagok
- ionok
- nitrogéntartalma anyagok
- hormonok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
13.* Ismertesse a bronzkort (Addison-kor) az alabbi 10pont[ |

szempontok szerint!

Lényege:
...a mellekvesekeéreq glikokortikoid €s mineralokodikmrmonjainak
csokkent termétése..

Okai: irjon ket6t!

- fert6zg betegseég (pl. thc)
- tumor

- autoimmun betegség

Tinetei: irjon hatot!

- faradtsag

- gyengeség

- fogyas

- étvagytalansag

- gyakori hanyas

- fokozott pigmentacio
- hasmeneés

- alacsony vérnyomas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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14.  Nevezze meg az alabbi érzékszervek receptorait! S5pont | |

Hallészerv receptora:.Corti-szerv..
Egyensulyozé szerv receptoraisszirsejtek..
Latoszerv receptorai: csapok, palcikak.
Szaglészerv receptorai: szagloham-sejtek
izlelsszerv receptorai: .izlelsbimbok..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)
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